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Matematika pre kazdého prvaka — Metodické poznamky

Uvod

Matematika pre kazdého prvéka je inovovana zbierka uloh k plathym pracovnym
zoSitom B. Leh6anovej na upevnenie a pregemie @iva matematiky v prvom kmiku.
Dovodom inovacie tejto zbierky bola reforma Skodstvprijatie Statneho vzdelavacieho
programu, aktualizacia v zmysle platnych pedagagibkdokumentov, ale aj snaha
spracovd ulohy do farebnej, préadnejSej a pre deti atraktivnejSej podoby. Jdpaieje
poskytn® ucitelom elementaristom dostatok doplnkového materialu uyaicbu
matematiky, ale aj na samostatn( pracu ziaka nainadd ¢i doma. Ulohy

v neposlednom rade rozvijaju délezité kompetemeematické myslenie.

Zbierka vychadza z povodnkjatematiky pre kazdého prvakri jej prepracovani sme
vychadzali zo skusenosttitel'ov s touto pdévodnou zbierkou a do nového vydania sm
zahrnuli aj ich navrhy. Jednotlivé Glohy moZeitel’ vyuzit priamo na hodine, na
doplnenie prace s pracovnymi zoSitmi B. Léduaovej, ale, pdih vlastného uvazenia, aj
ako alternativu Kasti pracovného zosita.

Ak zbierku vyuZivaju rodiia pri domacej priprave, odpame, aby sa v tychto
metodickych pozndmkach oboznamili s vysvetlenimmgdivych Uloh, pretoze zadania
k tlohdm su vzfadom nacitate’ské zrinosti prvakov len néznakové. Samostatné
vypracovanie suboru Uloh (pracovného listu) mézefdrg dig’a nar@éné; jeden pracovny
list je ukeny natag’ jednej vywdovacej hodiny (v ramci nej s nim pracuje maximéaoe
minut).

NaSe metodické poznamky podrobnejSie vyayéat ako maja Ziaci rie8ijednotlivé
tlohy. Pozornas venujeme najma uloham, v ktorych predpokladamedmgjznané
rieSenie. Vzliadom nacitate’ské zrinosti prvakov predpokladdme, Ze zadania budu
defom interpretové pedagogovia.

Struktdra zbierky tloh

Autori pracovného zoSita sa usilovali o pesirasputavos, a preto pouzili v Glohach
rézne formy zadani. K obrazkovym uloham n&iatku zbierky postupne pribadaju
numerické, napr. Ficové priklady na upevnenie rozkladisel, gitania a oditania,
zakladnych spojov. Na kazdom pracovnom liste jekaiileo Gloh zadanych kratkym
pokynom a obrazkom. Ulohou Ziaka je riedilohu vyfarbovanim, dokrésvanim,
priradovanim predmetov, roztievanim ciarami, neskér zapisom pmvej operacie,
vysledku af’. Na rozdiel od pévodnej verzie zbierky su takmekazdej strane doplnené
tzv. zvorekové ulohy Niektoré zdanlivo neslvisia priamo sfianim, no rozvijaju
rézne schopnosti Ziakov potrebné narozvoj myslelda najma o roztné logické,
kombinatorické dlohy, ulohy na pozormos(hadaj rozdiely) ¢i ,Statistické”
zaznamenavanie javov. Su vhodné na individualngupra precwiovanie pre slabsich
Ziakov, zamestnanie pre SikovnejSich Ziakov. Medpiiekové ulohya rovnako aj na
dvojstranu v strede zbierky) sme zaradili Ulohy peecviovanie pisaniacislic.
V sikasnosti maju Ziaci aj vo vySSich ¢rokoch problémy s pisanim. Pri rieSeni
zloZitejSich dloh je nevyhnutné, aby sa napisgiséce a pismena dali jednozime
Jdentifikovat™. Ked’Ze je potrebné neustéle rozv¥ijmotoriku ruky a zapastia, doplnili



sme aj ulohy na kreslenie obrazkov pmgredlohy, kde sa detEia vnima’ rovnée, krivé
a uzavretéiary. Zarové zmysluplne zamestnaju ziakov individuélnou pracou.

Poznamky k uloham oztiajeme8/2 (Uloha 2 na strane 8)J0/Z (zvortekova uloha na
strane 10). Uloha, ktora n¢éslo v hviezdtke, oznauje rozSirujuce &ivo.

Strany 25, 35, 56 a 64 su opakovacie a neobsahojiiekové ulohy

Metodické poznamky k jednotlivym tloham

V nasledujucich metodickych poznamkach vam ponukdoaenamety. VyuZzitie zbierky
a metodickych poznamok k uloham zostava na vas.

2/ Orientacia v priestore a na ploche. Pojmyore adole

2/1 Ziaci vyfarbuji deti na obrazku pkal pokynov ditela. Pre lepSie porozumenie
a orientaciu na obrazku je vhodné&atapokynmicelkom horgCelkom horena oblohe je
zeleny baldn.)celkom dolea potom previazapokyny na jeden predmet (Chlapeore
nacereSni ma modru koBe. Chlapedaole pod ¢ere$iou ma zelenu ko$ae. Chlapedaole
macierne nohavice, chlapémre ma biele nohavice. Kde je digatko? Na hojdéke, nad
[Ukou, pod stromom,medzichlapcami... Diga nad vodou mécierne plavky, diéa pod
lavickou méacervené plavky. Kto jéhore? Chlapec alebo diéa? Kto jedole? Koleso
hore vyfarbi modrou, kolesadole zelenou. Aké zvieratko jeore akédole? Vyfarbi ich.
Kde je balébnHore, nad lukou, nad domom... Kde su oblaky (diskusia o polohe bal6na
a oblakov)? Balon jaore alepodoblakmi. Vzitadom na oblaky jdole)

Podobné Glohy sa mézu aplikaviaa hrad, dom, jazierkaégredne, topanky... Ziaci sami
hovoria,co je hore, dole, nad, po¢h je medzi.

2/2 Ziaci hovoria potla obrazka, kiko je na obrazku psikov, i&ov, kolies... Sami
md&zu hovort o paite d'alSich veci na obrazku.

3/ Orientacia v priestore a na ploche. Pojmyl’avoa vpravo

3/1 Podobne ako na predchadzajucej strane Ziaci wjfardeti na obrazku pdd
pokynov, uguju, ¢o je vpravag ¢o je viava (Vyfarbi Nikolku s Jakubkom na ceste do
Skoly — Jakubko do materskej. Vyfarbi zvieratklavo — od Nikolky. Aké zvieratko je
vpravd? Vyfarbi ho. Detivpravo maju cervené koSele, deti/avo cervenu suku (len
diewca pri Skole). Kde je ujo, ktoryita noviny? Kde je digla iddce hore schodmi do
Skoly? Kde je staek iduci dole schodmi? Orientdcipravag viavo urcujeme vziiadom
na vybrany predmet. Stagk idaci dole schodmi jealavo odo dveri do Skoly.)

So Sikovnymi Ziakmi méZeme rozviti@iskusiu o tom, Ze chlapec v okne md@aaou
rukou, chlapec pri Smylavkepravourukou a Nikolkalavourukou. Kd’ko vt&ikov sedi
na strech@apravood komina?

3/2 Ziaci sami hovoriago je na obrazkw/avo vprava Kde je Skola? Ziaci si sami
vybera vzifadom n&o. Skola jenapravood fontdnyna’avo od Smykavky...



3/3 Ziaci spajaju pojmyprava viavo ahore dole (Matka je vpravo hore na dome
(materskej Skole), nd&a je viavo dole na trave, vtéiky su pred namihore na streche
Skoly...

3/4 Ziaci hovoria poila obrézka, ktko je na obrazku jeZkov, slriek, obl&ikov,
laviciek. Do prazdneho okienka si nakreslia sami aledb@okyn ditel'a dalSi predmet
z obrazka, ktorému dtila patet. Sami mézu hovatio paite d’alSich veci na obrazku.

4/ Kreslenieéiar. Pojmy rovna diara, kriva ¢iara

4/1 Cielom ulohy je nakredli suvislu (krivd) ¢iaru od koruny stromu po list. Toto
cvicenie je vhodné na uVoenie ruky.

4/2 Podobne Ziaci kreslia ,rovngiaru” od ruky di¢ata aZz po Sarkana. Nie je dolezité,
ktorého Sarkana s ktorym da&om spojime. Je pravdepodobné, Ze niektori Ziaci sa
Lhetrafia“ aciaru zakrivia, aby splnili tlohu. Akceptujeme to.

4/3 Ziaci sa pokusaju nakregluzavretitiaru. Nakreslenie ,pekného* letokruhu (elipsy)
je nargne. Ci¢om nie je nakredi ,peknU elipsu®, cieom je propedeutika uzavrete]
¢iary. Uloha pomaha aj pri u¥sovani ruky.

4/4 Ziaci kreslia savisl&iary a snaZzia sa dodtzavar susednefiary. Cidlom je snaha
Ziakov, nie nakreslendara.

4/5 Ziak pod’a vlastnej fantazie nakresli obrazok z rovn¥ietn.
416 Ziak kresli obrazok zo samych krivyeiar.

4/Z Ziak kresli ,savislG“iaru — cestu mysi k syru.

5/ Usporaddvanie, orientacia v priestore. Pojmyprvy, posledny medzj pred,
za hned’ pred hned’ za

5/1 P& deti kr&a v rade. Chlapec gervenej koseli je prvy, digatko v zelenej sukni je
za nim.. Diewa na SmyKavke idepred chlapcom, chlape¢taka v rade na Smyj&vkuza
diewartom... Kto jepred kym na kolot@i? Kto je za kym? Je diesatko v bodkovanej
bluzke za chlapcom v modrej koSeli? (Neda sa posigretoze deti nie su v priamom
rade, ale sza sebou v ,kolese” — nikto nie je prvy, nikto nie p@sledny). V tomto
pripade ma zmysel pouzivagpojeniahneal pred hnel za Chlapec v modrej koseli je
hne’ zadiewarom s babikou anel preddiewat’om v ¢ervenej bliuzke.

5/2 Pokyny by mali mé urcitd presnd schému. Najprv upriamime pozoros
postavéku, ktord budeme vyfarbova(diewa, chlapec). Potom Specifikujeme, kde sa
presne nachadza (hfi@red, za dietatom v modrej sukni). AZ potom dadme pokyn,sa
bude vyfarbovéa akou farbou. Napr. diéa, ktoré je pred chlapcom na Sriigieke, ma
cervené tiiko. (Podobne poktajeme v tej istej skupine postéiek deti a az potom
pokratujeme v inej skupine.) Di¢a hnel’ za chlapcom v Zltejiapke acervenej koseli



méa modré Saty. Chlapcovi, ktory sedi na kalotmed’ za dievatom vcervenej koSeli a
modrych nohaviciach, vyfarbi ko&enazelenoDievéa za chlapcom vervenej koSeli ma
ZIté (blond) vlasy, chlapec za diafom v modrej sukni ma zelené nohavice, d&ev
hnel’ za chlapcom ¥ervenej koSeli ma modré Saty. Déavza chlapcom v modrych
nohaviciach ma ZIté podkolienky...

5/3 Ziaci najskor skusia poloZivystrinnuty krik na obrazok. Kde viade moze kyik,
aby bolo dieva v Zltych nohaviciach za nim? (Krik mézet'bgj celkom ,vpredu
obrazka"“, aj ké’ Ziaci budu umiesbva’ krik skér v blizkosti die¥ata.) Kde nemdze by
krik? (Ziaci si mdzu krik vystrihnli aj doma s pomocou ragi alebo starSieho
surodenca.). Nakoniec krik piadzadania nalepia na miesto, ktoré si vyberu.

5/4 Ziaci vyfarbia ,obdZnikovy" vozei. Ak je potrebné, dohodneme sa, Ze fusie je
vozei a je vpredu pred véiami — teda ichaha, nie tlai.

5/5 Namety na pokyny sU aj na konci zbierkyalSie namety\Vyfarbi cisternu. Na
vagony za cisternou nal@gre3iu. Za vagon hné za cisternou naloz hrusku...

5/6 Podobne ako pri predchadzajdcich tlohach retpatakavame odpowviiba od deti,
ktoré to vedia.

5/Z Za dedkom su vSetci ostatni, dhea dedkom je babkadatPodobne pred psikom je
vnuwika, babka, dedko, hdepred psikom je vntka at’. Kto je prvy (hnd’ za repou)?
Kto je posledny?

6/ Cislo ako mnohos. Pctet jeden dva
Propedeutika mnohosti.

6/1 Ziak prikresli kazdému zajacovi (ktory eSte nemmékvu a podobne kaZdej sliepke
dve zrnka.

6/2 Ziak mdze priradi (spoji’ ¢iarou) zajaca k sliepke. Ku ktorému z nich neviieaulit’
zvieratko, tych je viac.

6/3 Ziak prirafuje (prikresli) ku kazdému psikovi kba dokresli este’alSie kosti (st&i
aj jedna).

6/4 Uloha, v ktorej Ziak musi venova&:Siu pozornot porozumeniu textu. Ak niektori
ziaci primaujd hrusky, potom sa ich opytamé&ho je viac i je hrusiek menej ako
jablk). Ziaci nemusia gumovastai, ak prikreslia viac jai.

6/5 Ziak ¢iarou spoji ruku s jej tieom. Kazda ruka ma svoj tie

6/Z Ziak ma priradi ku kazdému psovi budu. Aby zistil, ktora to je, 7adrechadza
farbickou pociare.



7/ Dvoijice, par
711 Par nemé paga a ponozka.

712 Ziaci si pozorne pozri obrazok aiar, ktori 'udia patria k sebe. Manzelia, stari
rodicia, deti. Par nema prvy gratulant.

713 Ziaci davaju do péarov ,trsy* s rovnakym giom ¢eredni a s listkom alebo bez listka.
Trsy ceresni, ktoré nemaju pér, treba dokredliapr. prva dvojiku priradia k poslednej,
pripadne k prvej dvajke prikreslia listok — alebo ndalSej listok Skrtnu. Priradené
cereSne vyfarbia. Podobne pokugl s ostatnymi ,trsmiteresni. Jeden trs nema par.

7l1Z Rovnaké kkahy Zziaci vyfarbia rovnakou farbou. Zostan€akr s dvoma W&imi
uSami.

8/ Pcet jeden dva, tri

8/1 Ziaci zelenou vyfarbia dve hrusky, dva stimky, dva listy,cervenou tri jablka, tri
lopty. Nevyfarbené zostane jedno stikie a jedna Id’ka.

8/2 Ziaci vyfarbuji okna pdt pokynov: napr. Okno vpravo hore ma modry zaviesyo
dole ma Zlty, véa neho je zeleny zaves. Nad oknom so Zltym zavgsdralovy zaves.
V okne medzi fialovym a modrym zavesom je tma. Bodvym oknom sa svieti. Véd
okna, v ktorom sa svieti, je okno s ruZzovym zavesom

8/3 Ina forma prird’ovania. Ziak oddeli (pripadne da do ,ohrady*) pdnej lavike,
prelieza&ke a pieskovisku. Up&wuje sa pojendisla ako mnohosti.

8/4 Jednoducha kombinatoricka Uloha. Ziaci zo Siesticiznosti vybera Styri. Davame
déraz nato, aby to boli rzne moznosti.

8/Z Ziak sa snazi rovnyngiarami prekresti dontek. Nie je nutné, aby dosiahol vietky
rozmery vzorového doéeka. Dolezité je kreslenie rovn@ary a zachytavanie tvaru.

9/ Pcet jeden dva, tri, Styri
9/1 Ziaci priraf'uja k zvieratdm zo zoo ich pet. Abstrakny zdvih: zvieratko — bodka.

9/2 Opany proces ako v predchadzajucej ulohe, k abstrakingachyteniu ptu (k
bodkam) priradi Ziak kreslenim gt obrazkov pokh predlohy.

9/Z Posihujeme abstraktny pojem mnohosti. Ziaci dokreslikravku lienky, na ktore;
je menej bodiek, bodky tak, aby ich bolo na oboavkach rovnako.



10/ Pojmy menSj vacsi, najmensj najvacsi

10/1 Ziaci kreslia stale w#&ie donteky a stale mensiediy. Predkreslené zvaujlce sa
domeeky a zmensujuce sadiky by mali Ziaci obtiahnticeruzou a dokresliaj niekd’ko
d'alSich. Zlty podklad je poméckou, aby kreslili pgute. Kde je najmensSi obrazok, kde

s

10/2 Ziaci triedia tie isté predmety pbal réznych kritérii: a) pdé druhu, b) pokh
velkosti, ¢) podla farby. Na prvom obrazku maju Ziaci oddelinapr. ¢iarou, plotom)
lopty od &ut, na druhom obrazkul«é hraky od malych, na tt®m obrazkucervené
hratky od Zltych.

10/3 Zi@Ci dokre$uju Gtvary (3tvorec, kruh, trojuholnik, oliaik) pod’a naznaeneho
poctu. Ziaci nemusia poziaislice 3, 4 — dany get im pre&itame. Ziaci prird’uju
obrazky k danému gtu.

10/4 Ziak mdZe nakreslimenej 16pt (jednu alebo dve), ale aj viac 16pt%4,). Jediné
nespravne rieSenie je prikresd lopty.

10/Z Ziaci vyfarbia najvasi z hribov, zo stroekov, z muchotravok, Zadiov a hrudiek
Zltou a najmensi z hribov, zo stré@kov, z muchotravok, Zadiov a hruSiek zelenou.

11/ Pdetjedenaz pér’

11/1 Ziak oddeli predmety pdid zadania. Neohradené zostanu tri predmety, z kazdé
druhu po jednom.

11/2 Ziak dokre$uje bodky v krizkoch na chvoste naj$ieho Sarkana tak, aby bolo
v kazdom krdazku 5 bodiek.

11/3 Ziak ¢iarou priradi predmet k danémislu. Pozor — zelené masle su ndkeen
Sarkanovi a su tri, rovnako ako aj ZIté brmbolcespadnom Sarkanowiara od zelenej
masle, afiara od zItého brmbolca pojdeilsiu tri.

11/4 Ziak vyfarbi dany p&et masli ukeny v ,tvari* Sarkana.
11/5 Ziak nakresli taky peet sini€ok, balénov a kvapfok, ktory je dangislicou.

11/Z Uloha pre Ziakov, ktori st uz s pracou hotovi.hitGdarkana jednyriahom nie je
jednoduché.



12/ Paetjedenaz Ses’. Porovnavanie

12/1 Ziaci zaznamenavaju pty veci z obrazka do tabky. Okrem toho, Ze prittuju
predmetomciarky, robia Statisticky zaznam. Najskér su vedorikch pdty mame
zaznameng znazornené ,realnym“ obrazkom, tak, ako su ndénés v obrazku,
v tabU’ke vpravo su uz znazornené schematicky, piktogramom

12/2 Ziaci postupne vyfarbuju jakka zelenou &ervenou tak, aby zelenych j&bk bolo
viac akogervenych jaksok. Podobne postupuju aj s tulipanmi. Poslednaaijeliazsia.
Mozno bude pre Ziakov jednoduchSie vyfériniajskér zelené listy — ,malo“, potom
cervené — troSku viac” a najviac Zltych, ak ich teoge dos (ZIté listy m6zu dokredl).

12/3 Ziak uri poset debien na korbe auta spolu s debnami na privese. propedeutika
itania. Veda do Zltého Stv@éeka vyzndi bodkami pdet debien. Na zaver &irauto
s najv&Sim pa&tom debien a vyfarbi ho.

12/Z Ziaci sa rozhodn( pre jednu z moznosti a doploidkip do prazdneho Stvika
tak, aby bolo porovnanie spravne.

13/ Pisanigtislic 1, 2. Upewiovanie paitu

13/1 Ziak méze najprv dopliiv tabu’ke ¢islice 1 a 2. Potom spoffiarou predmet
s ¢islom ugujacim paet danych veci na obrazku.

13/2 Ziak vyfarbi 5 latiek v plot&ervenou (nemusia Bynutne vedla seba) a 6 latiek

.....

nevyfarbené zvierata, stromy, kongirdvere.

13/3 Ziaci prirad'uju iarou misky s ovocim di@tu, pri ktorom jegislom a piktogramom
znazorneny ptet daného ovocia. Okrem iného Uloha je aj propéktaupremenne;.

13/Z Ziaci precvéuju pisanigislic 1 a 2.

14/ Pisanigtislic 1, 2, 3. Upeiiovanie pditu, s¢itanie
Zavedenie gitania.

14/1 Ziaci dopisislice 1 — 3.
14/2 Porovnavanie mnozZstiev. Ziak vyfarbi na poschodikino, v ktorom je viac bodiek.

14/3 Zavedenie &tania. Na tréom poschodi ndavej strane svieti 1 okno, na pravej
strane svietia 2 okna. Na fmm poschodi svietia spolu 3 okna.

14/4 Model ,pcitadlo”. Ziaci zapidugislicou pd@et Zzltych krazkov, potom pet
zelenych krdzkov a nakoniec do Zltého plodi paset krazkov nad prikladom.



14/5V tejto ulohe naopak Ziaci zakresliacpo Zltych kraZkov uteny prvym gitancom,
potom paet zelenych krizkov genych druhym &tancom. Presvetih sa, Ze péet
krazkov je uvedeny vo vysledku.

14/Z Oddychova uloha na agnie pozornosti. Na obrazku vpravo ma jeden strom
mensiu korunu, pred vchodom su dva stromy za setioere nie su z#ernené, na
streche chyba okienko a jeden komin, pod strecpoave hore chyba okno.

15/ Pisanietislic 1, 2, 3, 4
Porovnavaniedisel, znaky >, <, =.

15/1 Ziaci do prazdneho okienka zapislicu ugujicu p&et moty'ov daného druhu.

15/2 Ziaci porovnavajiisla. Ak by stym mali problém, je dobré predstasi dany
pocet napr. na modeli prstdiavej a pravej ruky — ukdzu 4 a 2. Na ktorej rukeige, je
to aj v&Sie ¢islo. Alebo si pri 4 a 2 vyzia prislusny péet krazkov. Podobne mé6zu
postupovd aj v dalSich ulohach.

15/3 Ziak nalravé a pravé kridlo mokg vyznai poset bodiek ukenych prvym a druhym
scitancom.

15/4 Ziak dogna Utvary potia predzn&eného vzoru.

15/5 Ziak vyfarbi najskor pget motyov pod’a prvého &tanca, potom (najlepsie inou
farbou) p@et motyov pod’a druhého &tanca a nakoniec (feu farbou) péet motyov
pod’a tretieho &itanca.

15/Z Ziak si mdZe precvit pisaniesislic 3, 4, 1 a 2.

16/ Uréovanie pdtu, od¢itanie
Pisanieéislice 5, zavedenie adtania.

16/1 Motivacia na zavedenie &itlania. Ziaci opiSu situaciu na obrazku. Napr. ival 5
balénov, 2 mu uleteli. Kitko balonov eSte ma? — Tato situacia je znazornarzkami: 5
krazkov a dva z nich su Skrtnuté. Pod tym je zapjisebzdiel 5 (balénov) minus 2
(balény), rovna sa (st) 3 (baldny). Ziaci dopistitashie aj s vysledkom.

16/2 V tejto Ulohe chyba reélna situécia. Ziaci si jazm predstavi (napr. na tanieri boli
4 kol&e, 1 som zjedol...). Do okienok zapisSu vyzfemy rozdiel.

16/3 Ziaci dokre$uju balény potla uvedeného @tu. Treba dodrzaorientaciu — péty
balénov v pravej #avej ruke.

16/Z Oddychové Uloha. Ziaci priradia dvojice balénopkovanim pohybu po povrazku,
ktorym sa balony zviazané.



Ur ovanie patu, stitanie a odtitanie

17/1 Ziaci zapisuju péty geometrickych Gtvarov pouzitych v obrazku. Pozauhov
(kruznic) je 5, aj k& r6znej vékosti. Ziaci si mé6zu pom&ori zi'ovani pétov tym, Ze
jednotlivé utvary vyfarbia.

17/2 Na obrazku s zndzornené 4 reélne* situacie.id@dcslovne opisu. (Na strome
boli tri jablk4, jedno spadlo. Na strome zostald/ysledok zapiSu do Zltého okienka.

17/3 Abstraktny model p&itadla (Gloha nie je spredmetnena). $a&ok, jedna z nich je
Skrtnutd. Ziaci si moézu (ak to je potrebné) tlolumkretizova (spredmetni). Napr. Na
strome bolo 5 vi&kov, jeden odletel... Podobne presti—cervené a Zlteé kruzky (Jeden
vt&ik sedel na konari a Styri k nemu prileteli...).

17/4 Ziaci dopisusisla od 2 do 5.

17/Z Pravda, nepravda. Uloha slizi aj ako propedelbigiky. Ak je potrebné, mozu si
Ziaci jednotlivé spoje znazorth{pripadne na prstoch). Musia meéfen vysledky. Mozno
si v8imnu, Ze v treom stipci v trecom priklade st zment minus na plus a vysledok
bude spravny.

18/ Kitanie a oditanie
Pisanie¢islice 6.

18/1 Ziaci si vymyslia slovnu Glohu k obrazkom. Napri acky sa hrali, potom k nim
prisli eSte dve. Teraz sa hra... V¥¢pbZiaci zapiSu do vyztianych okienok.

18/2 Pri tvorbe ulohy na aiitanie vychadzame z dvoch obrazkov. Druhy obrazsiovo
nasleduje za prvym. Ziaci hovoriép sa stalo (ryby zjedli, kvietky odtrhli...). Vypet
zapisSu do vyznigenych okienok.

18/Z Precvtovanie spojov na ¢#tanie a oditanie. M&ke s prikladom je potrebneée
priradit’ klbko so spravnym vysledkom.

19/ Cislo a¢islica 6. Sitanie viacerych gitancov
19/1 Na strechy vagonov zapiSu ziéisla od 2 do 6.

19/2 Podobné& uloha ako 8/4. AvSak teraz by mali Ziagggtna vyfarbt’ vSetkych 6
moznosti. Kombinatoricka Gvaha.

19/3 Porovnavaméisla ugujice pa@et.

19/4 Postupne pripajame vagony k lokomotive. Najsk&, zbotom zelené a nakoniec
modré. Postupne pripiSemecpopripojenych vagonov. Nakoniecdime siet vSetkych
vagonov. V druhom atfem zadani uz nie je vyzé@na postupna'spripajania, da sa
zistit pomocou farby vagonov.



19/Z Oddychova Uloha. Ziak prekresli lokomotivu z prjaimciar eSte raz. Bodky mu
pomahaju drzasmer a rozmer jednotlivychar.

20/ Pc&et nula, rozklad ¢isla

20/1 Co zostane z hrusiek, &eich budeme postupne & Kol’ko hrusiek ostane?
Smerujeme k postupnosti 3—-2 -1 -0.

20/2 Ziaci postupne @uji posty jednotlivych plodov (listov). Poméze im, ak ibludd
postupne po druhoch vyf@avava'.

20/3 Rozklad ¢isla 6. Ziaci musia vyzea® aj 6/0 a 0/6. Mdzeme ich motivava
rozdd'ovanim cukrikov medzi surodencov: Ja si nechamestres dam 0, prip. vSetko
dam sestre.

20/4 Precviujeme spoje nacftanie a oditanie. Ak je potrebné, Ziaci si pomdZzu
modelom (prsty, p&tadlo).

20/Z Precviujeme pisanigislic 0, 5, 6.

21/ Paet sedem
21/1 Ziaci dokreslia obrazky, aby ich bolo 7. Pri @itach jeden skrtna (,Vyprsal sa.”).

21/2 Ziaci doplniagiselny rad od 1 po 7.

21/3 Ur¢ujeme poradie. Pouzivame radodiélovky. K Ulohe mézeme dadopkiujlce
otazky: Kdka mySka v poradi utekala tesne pred mySkou svijatodazdnikom? Ktoré
mySky v poradi dobehli za mySkou s oranzovym d&ainf

21/4 PrecvEovanie spojov &tania a oditania do 7.

21/Z Ziaci si pripravia pribeh (nie kazda situacia jgazornend) a pde neho utia
poradie obrazkov: Ujo Pa iSiel na prechadzku. Zrazuitheo spadlo par kvapiek, utekal
po dazdnik...

22/ Pditanie v obore do sedem. Q#tanie viacerych menSité€ov
22/1 Porovnavanigisel do 7.

22/2 Precviovanie spojov &tania a oditania do 7.

22/3 Casové Ulohy na postupné dignie. Obrazky zachytavajlu situaciutasovych
krokoch. Postupne jedia bonbon: rano, na obedc¢ary@ostupne zhasinal stig: na
prvé faknutie, na druhé, postupne zjedli Rt — najskdr MiSo, potom Fa. Do
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volnych okienok Ziaci zapiSu, ako postupnetitavaju, a do podfarbeného okienka
napisu vysledok.

22/Z Ziaci ved(giaru, akoby robili ,slalom* pomedzi tg, pricom sa nesmui dotkid
bodky. Oddychova uloha na uireenie zapastia.

23/Pitanie v obore do sedem
23/1 Ziaci sa hraju naditelku (witera). Ka’ko chyb je v tlohe? Opravuji vysledky, nie
zadania.

23/2 Najskor ziaci vypeitaju ulohy v pléskach. Jednotlivé ploSky vyfaripad’a farby
pri prisluSnom vysledku. Komu vysiel pekny obrazok?

23/3 Ziaci vypiswiselny rad od 0 do 7, #&maji odspodu.

23/4 Obrazkove ulohy. V prasiatku je nidko minci (centov) a niek&o dai eSte
viozime. Kdko minci bude potom v prasiatku? Vyged zapiSeme pod prasiatko.
Naopak, vypoet znazornime mincami v prasiatku a vkladanim nutogi

23/Z Kombinatoricka Uloha. Ziaci vyfarbuji blizku a sukmodrou a Zltou farbou. Su
Styri moznosti vyfarbenia — z toho dve jednofarebneé

24/ Paet osem

24/1 Ziaci do akvéria dokreslia dany q& Zivasichov. Pozor, niektoré ryby s v akvariu
oddelené rastlinoWervené ryby musia Ziaci nakrasliSetky, lebo v akvariu este nie su.

24/2 Mdzeme vytvort aj dvojice z réznych Zivichov. K Stvorke chyba dvojica. Ziaci ju
mo&zu dokresti alebo dvojicu nevytvori

24/3 Uloha dokazuje, Ze nezéleZi na tatmpocitame rybéky alebo mince, 3 + 5 je vzdy
8.

24/4 Precviovanie spojov &tania a oditania do 8.

24/Z Oddychova uloha na kreslenie suvislygr.

25/ Opakovacia strana. Péet 8.

25/1 Ziaci si z deviatich moZnosti rozkladisla 8 vybert 5. Dbame na to, aby boli rézne.
3+5ab5+ 3surodzne.

25/2 Uloha patri k obrazku vpravo. Ziaci vyfarbuji troplniky — ¢asti ihlicnatych
stromov. Pozor, vd@ seba su dva trojuholniky.
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25/3 Ziaci porovnavaju vzdy dve susedtiéla.

25/4 Uloha je naréna na pozorna's Obl&iky st (samozrejme) hore: Styri biele, dva
tmavé; kvietky su pod domami na ke Vadesa: Styri modré, tri biele; huby su pri
razcesti Vavo: p& dubdkov, dve muchotravky; ryby su dole vpravo zigeku: Ses
Zltych, jedna zelend; kky ved’a v potoku: jedna farebnd, Styri nevyfarbené (Slegdi
Ziaci ich stihna vyfarhi); zajace dolu pri Sirokom: tri fialové, tri (jedge vpravo od
Sirokého) Zltohnedé. Ziaci zapiSu jednotlivétga vypaitaju.

26/ Kitanie a oditanie v obore do 8
26/1 Ziak doplnigiselny rad od 1 do 8.

26/2 Postupne automatizujeme spojéania a oditania.

26/3 So Ziakmi mbézeme uvazo¥a dvoch situaciach: strafek ozdobujeme alebo
davame ozdoby dole. Priklady na ulohy g#asie: Tri gule sl uz na stréeku a pé
gur je pripravenych na ozdobenie. ko gd’ bude na strogeku? P& gdl’ sme zvesili zo
stronteka, tri eSte zostava zvésKolko gi’ bolo na strorteku? Priklady na ulohy na
odCitanie: Z 6smich gilisme uz tri zavesili, Ko eSte zostava zavé®iZ ésmich gl
nam este pazostalo, kéko g’ sme zavesili?

26/4 Podobne ako v 24/3 nezélezi na téimpocitame kolée alebo mince, 1 + 7 je vzdy
8.

26/5 PestrejSie precttovanie a automatizovanie spojov éanie a oditanie.

26/Z Ziaci spéajaju postupne body &slami od 0 po 8 lomenodiarou. Po spojeni
cervenych bodiek dostarsirontek spojenim modrychviezdu

27/ Matematické operéacie do 8.

27/1 Ziaci dopisuju vzostupnéisla od 5 po 8, zostupne od 8 po 2. \fdra riadku sa
Ziaci rozhodnu, alebo ¢&irwitel'/-ka, ¢i pdjdu od najmensiehdisla po najvésSie, teda od
3 po 5, alebo od naj¢dieho po najmensie, od 7 po 4.

27/2 Ur¢ovanie patu. Do tabliky Ziaci zapiSu péty jednotlivych predmetov na obrazku.

27/3 Budovanie pojmunerovnos. Ziaci vyfarbia Zltou viac lampaSov ako modrou,
modrou menej anjelikov ako ruzovou, \0& Zltou acervenou rovnako, viaéervenych
ako ZItych marmelad. Né&tnejSie bude vyfarbovanie zvéekov: Zltych ma by najviac,
modrych menej a nevyfarbenych najmenej. (Ak Ziatil&sia, Ze nevyfarbenych je nula,
teda vyfarbia v3etky, je to spravne. Odpame vSak nehovatio tom so Ziakmi pred
vypracovanim ulohy.)

27/4 Precvtovanie, automatizovanie spojov ¢fil a rozdielu 8 a 4. Vyjde zeleny
stromtek nacervenom podklade.
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27/5Precviovanie rozkladw@isla 6 a 8.

27/Z Ulohy na precwiovanie a zautomatizovanie spojov do 8.

28/ Cislo a&islica 9. Pditanie do 9.
28/1 Porovnavanigisel od 0 po 9.

28/2 Rozkladgisla 9. Pouzitie modelu ,@@tadlo®.

28/3 Prirad’ovanie pdtu ¢islu. Kvoli vasSej preliadnosti si ziaci mézu medowhly
vyfarbit' po druhoch. Vyfarbia hviezdy a vyrieSia Glohu -de prave 9. Potom vyfarbia
hribiky, ktorych je 6, a tri musia dokreslia pod. €c je 7, dokreslia eSte dve,
Stvorlistkov 10, jeden musia Skrtha

28/4 Precviovanie sitania a oditania. Cisla so znamienkom v hnedom krizku maju
postavenie operatora.

28/Z Precvtovanie pisanidislic od 7 do 9.

29/ P&itanie do 9.

29/1 Cislo na klobtku méa funkciu operéatora. Prvy kloblépgratorom —2: ak vlozime
¢islo, vyjde z nehgislo o 2 mensSie. Propedeutika funkcie, pripravanaau v tabtke.

29/2 Zafarbime Stvateky scislami: 4 jecervena (poet trojuholnikov), 5 modréa (get
obdZnikov), 7 zelena (peet Stvorcov) a 9 Zlta (et kruhov).

29/3 Propedeutika skladania funkcii (dva operatory edaog) —c¢islo z jedného klobuka
prelozime do druhého. Pouzivame medzikrok — vy#ledprazdnom potku, celkovy
vysledok je v podfarbenom pdkiu. Ziak p@ita postupne: viozim do klobika (-&slo

5, vyberiem 3 (zapiSe do prazdneho fdl), totocislo viozim do druhého klobuka (-1) a
vyberiem 2 (vysledok zapiSe do prislusného podfahe poltka) a pod..

29/4 Rozklad¢isla 7. V rozklade pouzijeme aj 0 (0/7, 7/0).

29/5 Ur¢ovanie pdtu a rozpoznavanie geometrickych utvarov (betadh na vikos).
ObdZnikov 6, kruhy 4, Stvorcov 0, trojuholnikov 6.

29/Z Pravda — nepravda. Automatizacia spojéitasia a oditania.

30/ Pdiet desa’, pocitanie do 10.

30/1 Rozklad¢isla 10. Ziak si mdéze jednotlivé rozklady spredriteti®PoloZi prst nad
danu desiatku a spita jednoeurové mince fevo od prsta, napravo od prsta.
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30/2 Rozklad 10 tentoraz na modeli ftadlo”.

30/3 Farba ako operator (namiesiisla na klobuku); farbou je naztema fava z ceny.
Babika, farebna lopta, bubondiprakety o jedno euro menej; bager, macko, skejtbor
volejbalové lopta, plavacie koleso o 3 eurd menej.

30/Z PrecvEovanie spojov &tania a oditania do 10.

31/ Sitanie, okitanie viacerych gitancov/mensitdov.
31/1 Precviéovanie spojov &tania a oditania do 10 zabavnou formou.

31/2 Mince v prasiatku su &alSich obrazkoch prekryté tdlou, Ziak si mbéze na
zaklade vypotu v tabtke ukit, kol’ko je v prasiatku minci. Do podfarbeného plodi
napise, kiko minci nakoniec ostalo v prasiatku.

31/3 Navodenie situéacie na postupn&itahie. Obrazky rovnakej farby so stale tmavsim
odtienom na seb&asovo nadvazuju. Zjedené bonbdny uz nevidime, aztidor utime,
ako boli bonbony postupne jedené. Do podfarbenéblicka Ziak zapiSe, K&o
bonbonov zostalo v bonboniére.

31/4 Navodenie situacie na kombinacititania a oditania. K Styrom minciam pridame
6 apotom zoberieme 7 minci. Do podfarbenéhockaliZziak zapiSe, K&o minci
nakoniec zostalo v prasiatku.

31/Z Precvtovanie spojov &tania a oditania do 10.

32 — 33Dvojstrana na precvikovanie pisaniagislic.

Ucitel' (rodic) vyuZzije casti tychto nacvikov pd@ svojho rozhodnutia &ase, ke to
Ziaci potrebuiju.

34/ Slovné ulohy. Pravdivog vyrokov.

34/1 Precviovanie slovnych uloh. Ziaci tvoria slovnu Glohuzéklade obrazka. Zadania
v hornom rade su jednoztrejSie. Dve kuriatka sa prave vyliahli, takZze nar+ 2 = 10.
Poradiecisel v p@tovych operaciach sledujeme v realndase:¢o bolo skérgo neskor.
Odkitanie by v tomto pripade boloRrai umelé (napr. Teraz vidim 10 kuriatok. Rano ich
bolo len 8. Kdko z nich sa medzitym vyliahlo?). Taku situaciusiee, len ak s tymto
napadom pridu Ziaci sami. Podobne pracujeme s kdimépiatich kvetov, z ktorych tri
zvadli. Najskér ich bolo 5, potom tri zvadli a 2als Ak by sme situéciu vzali staticky (2
rozkvitnuté a 3 zvadnuté kvety), tak by sme vytivailohu na sgitanie (so Ziakmi ju
rieSime len v pripade, Ze ju sami uvedul). Podolime Glohu so stromami. Obrazky
v spodnom rade sU menej jednogma Pri gaStanoch nie je jasn&, mame pditat’
gaStany, alebo paky. Pri¢aSnikovi nie je jasné&j pohare uklada na tacku, alebo sklada
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z nej, aleba@&i mame zisti, kar'ko poharov m&asnik odniets (alebo kdko priniesol) — su
to 4 ulohy, ktoré navodzuje situacia na obrazku.zkci pridu aj s tlohami n&isanie,
zapis m6zu urolfipod tablikou. Posledny obrazok s brvnami vedie skor k dvasham,
jedna na &tanie a jedna na ¢itanie.

34/2 Propedeutika logiky. V druhej vete predpokladaheeZita a Ritaspolumaju...

34/Z Prvé Styri kalkulaky patria k sebe. Fhdame dvojic€isel, ktorych stet je 8 (1/7,
2/6 — uZ je, 3/8,4 — stlame dvakrat). Ziakom dame pokyn, aby boli na kazdej
kalkulacke vyfarbené iné ttadla. Pri piatej kalkul&ke je viac mozZnosti, diskutujeme o
nich so Ziakmi. Ziaci zakreslia iba jednu. Pri poiych dvoch Ziadame vyfatbkazdu
inak — Ziaci pravdepodobne vyfarbia 9/1, 10/2,rat&no aj 8/0. Ti, ktori uz vedia viac,
mozno zakreslia aj @itanie s prechodom cez desiatku.

35/ Opakovacia strana.
35/1 Precviéovanie spojov &tania a oditania do 10 a posudzovanie pravdivosti zapisu.

35/2 Precviéovanie spojov oditania do 10 a posudzovanie pravdivosti zapisu.
35/3 Precviéovanie spojov &tania a oditania do 10.

35/4 Porovnavanigisel do 10 — Gloha pok#aje priTavej topanke.

35/5 Precviéovanieciselnych radov do 10.

35/6 Porovnavanigisel do 10.

35/7 Porovnavanigisel, zoradenie od najmensieho po n&jie

35/8 Precviovanie spojov &tania a oditania do 10.

36/ Numeracia druhej desiatky. Priprava na péitanie v obore do 20.
36/1 Rozkladgisla 10.

36/2 Numeracia druhej desiatky. Na vrchnej polici jelyZL0 poharov, nepotrebujeme
ich paiitat’. | ked’ ich nizSie 8asti zakryvaju méky, je ich 10. Ziaci dokreslia pohare (len
do spodnych polic) do danéhocpn

36/3 Precviovanie gitania a oditania do 10.

36/4 Numeracia druhej desiatky. Rozkladsla (mnohosti) v druhej desiatke na 10
a zvysok.

36/5Rozkladéisla 9. Rozklad 4, 5 a 5, 4 sU r6bzne moznosti.
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36/Z Ziak moze dokredli eSte dvesasti ornamentu. Pozor, najskdr dohora o 2, potom
dorava (spé), dole, ddava...

37/ Pditanie do 10, priprava na druha desiatku.

37/1 Precviovanie spojov do 10 zabavnejSou formou. Nezabudnirae Stvorec
(krizovka) vpravo od snehuliakov.

37/2 Modelovanie (péitadlo) ¢isel v druhej desiatke. Upozornime Ziakov, Ze wnbar
rade tabiky je vzdy 10 polfok — nemusia ich gidtat’, st&i vyfarbit’ ich ako pas. Potom
porovnavaju lencislo na mieste jednotiek. Propedeutika dekadickehpisu cisel.
Zaroveh sa im budéahsie riedi nasledujdca uloha.

37/3 Porovnavanigisel v druhej desiatke je analdgiou ich porovnaaanprvej desiatke.
Ziaci po vyrieSeni prikladu v prvom riadku rieSidktad pod nim (ak pridam k desiatke
menej — bude to mensigéslo, ak viac, bude &ie).

37/4 Precviovanie spojov&tania a oditania do 10.

37/Z Porovnavanig€isel do 20. (Kazdéislo do 10 je menSie akidslo nad 10.)

38/ Numeracia do 20, porovnavanie.

38/1 Model druhej desiatky — peniaze (eurd). Ziak pnévacisla druhej desiatky
vyjadrené modelom p@zi, pre kazda vec oddelene (listok, desiata, hapojZltého
policka zapiSe&islo vyjadrujuce mnozstvo pazi dedka a babky. Do ruzového pké
zapiSe prislusny znak >, <, =.

38/2 Porovnavanietisel, usporiadanie skupin§isel. Ziaci do tabiky pod kolesom
zapisSwisla z kolesa — od najmenSieho po n&§ié.

38/3 Fixovanie spojov&tania a oditania, tentoraz formotisla ako operatora. Pibame
po farebnych liniach.

38/Z Precvtovanie spojov &tania a oditania do 10.

39/ Rozklad¢isel do 20.

39/1 Rozkladgisla druhej desiatky na 104 . Ziak si pomahaeimvanim na pétadle,
na ciselnej osi alebo predstavou pohybu gétea— od 10 musi spravid kroky po 14
a pod.

39/2 Precviovanie spojov &tania a oditania do 10, pd&tanie s¢islom v Ulohe
operétora.

39/3 Precviovanie rozkladwisla.
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39/4 Ciselny rad do 10. Spojenim bodov vznikne hviezdachAceme, aby bola hviezda
uplna, je potrebné spdijigj ¢isla 0 a 10. Ale ak chceme dodiZaadanie Ulohy a ciit
Ziakov v ¢itani pokynov v Ulohe s porozumenim, je lepSie eéclinviezdu
.hedokortenu".

39/5 Porovnavanigisel do 20.

39/Z Precviovanie zapisudisla v druhej desiatke. Prvé tri tlohy su presneédaotom si
Ziak vymyslidalSie 4¢isla v druhej desiatke.

40/ Pditanie v obore do 20. Prtitanie k celej desiatke.

40/1 Desiatka a jednotky — precevanie. Ziak zapisuje do tafky potet desiatok a
jednotiek. Fixuje si pojentiisla v druhej desiatke, pracuje s thtmu.

40/2 Fixacia spojov &tania do 20. Ziak Fada v pamatiiislo, ktoré mdZe hy pod
machudou.

40/3 Pricitanie k desiatke a @itanie desiatky. Vychadzame zo situacie na obrazku.
40/4 Precviovanie spojov &tania a oditania do 10.

40/Z Upewviovanie pojmu prirodzenéhdisla. Préitavanie jednotky —ciselny rad,
priprava na p&tanie cez 10.

41/ Automatizécia pditania rieSenim réznych dloh.

41/1 Fixacia spojov &tania a oditania do 10. Pri&tani nezaleZi na poradéigncov,
nemusime teda Ziakov upo#ova’, Ze&itame ,stpec plus riadok”. Pri adtani zrejme
Ziaci intuitivne pochopia, Ze didavame menSigislo od vé&Sieho. Napriek tomu by bolo
vhodné vies so Ziakmi rozhovor o spdsob#tania tabiliky (propedeutika prace s
tabu’kou).

41/2 Slovna uloha zadana obrazkom na viacnasobtggmrie.
41/3 Sitanie a oditanie do 10, zavadzanie spojov s 10 aj v druhgipde.

41/4 Slovna uloha zadana chronologicky usporiadanymazitami. NajsvetlejSi podklad
vyjadruje situaciu, ktora bolaajskér, tmavsSineskdr najtmavsinajneskor Najskor bolo
v kimidle 7 vt&ikov, potom priletelidalSie 3 a nakoniec dva z nich odleteli...

41/Z Ciselné rady do 20. Ziaci zapisufiselné postupnosti zostupne alebo vzostupne
pod'a zadania.
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42/ Pditanie s celou desiatkou a jednotkami do 20.
42/1 Priklady z dominovej kocky: 4 + 3=7,3+4=(-3=4,7-4=3.

42/2 Fixacia spojov &tania a oditania do 10, praca s taikou.

42/3 Fixacia spojov &tania a oditania do 10, rozkladisla na jednotky a desiatku. Ziak
najskér vypgita priklady a potom vyfarbuje pbal zadania. MdZe vyfarbovaaj
priebezne po vypotani jednotlivych prikladov.

42/4 Strweny zépis slovnej ulohy. Ziaci mdzu dopintadanie celymi vetami. Zapisu
spoje prislusného zadania a dopiSu vysledok doveadieo

Priklad slovného zadania:

Vierka ma véni rada kvietky. V kuchyni na okne ma 5 kvetovizbe na polike 4.
Ko/ko kvetov ma Vierka doma?

42/5Porovnavanigisel do 20. Ziaci dopiu do prislusnych poki znaky >, <, =.

42/Z Fixacia spojov &tania a oditania do 10, rozkladisla na jednotky a desiatku, praca
s tabukou.

43/ Pdtové operacie k znadzornenej situécii, rieSenie Ulotlosadzovanim.
43/1 Priklady z dominovej kocky véd: 4 + 6 = 10,6 +4=10,10-6=4,10-4 =6.

43/2 Je to spolu 10iar.
43/3 Precvtovanieciselnych radov do 20.

43/4 Fixacia spojov &tania a oditania do 10 a rozkladtisla na jednotky a desiatku.
Ziak v pamati lladacislo, ktoré moze zapigaa kachkku.

43/5 Precvtovanie rozkladowisel 10 a 6. Moznosti 2, 4 a4, 2 sU vtomto prépad
rovnake.

43/6 Priral’ovanie. Rozvijanie priestorovej predstavivosti.

43/Z Ziakmi olUbena forma zrkadlového zapisu. Pravda — nepra&kdsomatizacia
spojov gitania a oditania. Kto si nebude vedigoradi’, mdZe pouii zrkadlo: hranou
priloZit na papier a piftar si priklad viiom. Vhodné je obidnikové kozmetické
zrkadielko bez ramu.
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44/ Pcitanie v obore do 20, usporaddvanie.

44/2 Triedenie poth druhov, porovnavanigisel do 20. Ziak si méze najskoér vyfatbi
jeden druh zeleniny a potom usporidésla, alebo si na okraj vypidgsla z jedného
druhu zeleniny a potom ich usporiada: patizon 0< ¥4l < 20, cibla 2 <5< 6 <10 <
17, paradajka 3 < 6 < 10 < 15, baklazan 10 < 12 < 18.

44/3 Rozkladcisla 9.

44/4 Znizenie ceny ako operéator. Ziaci od cier¢janknutych zelenou adtaju 4 (eurd),
od cien préiarknutychéervenou 2 (eurd).

44]/5 Fixacia spojov &tania a oditania do 10, praca s taikou.

44/Z Praca s operatorom — gitanie, oditanie ¢isla. Propedeutika pojmu funkcia.
V tretej tablike musi Ziak najskor it’ operator (+ 1) a potom doplini tdiu.

45/ Pd@‘toveé operacie k znazornenej situacii.

45/1 Slovna Gloha, text je znazorneny aj obrazkom.rBvip na zapis slovnej Glohy. Ziaci
dopiSu do okienok prislusiésla a vypditaju ulohu. Vysledok si skontroluju na obrazku,
pripadne naopak — vysledok zapiSu z obrazkd'o8ieie je vypoet, ale princip rieSenia

slovnej dlohy.

45/2 Triedenie poth druhov, porovnavanigisel do 20. Ziak si mdéZe na okraj vypisa
Cisla p@tu jedného druhu kvetov a potom ich usporiadéebo priamo zapisujéisla
poctu jedného druhu kvetov od nap&eho po najmensie 18, 14, 13, 7 - 10, 6, 2, 0,— 14
11,4,1-20, 14,12, 7.

45/3 Precvéovanie spojov &tania a oditania do 10 a rozkladéisla na desiatky
a jednotky.

45/4 Fixacia spojov &tania a oditania do 10. Ziak v paméatiladacislo, ktoré moze
zapisd do okienka.

45/Z Rozpoznavanie geometrickych tvarov. NdweSia Uloha na pozornos Na
obrazkoch je spolu 20 trojuholnikov, 19 kruhov adbdZnikov. Ziaci zapidu piy do
prvej tabliky a potom do druhej dopiSu znaky nerovnosti.

46/ RieSenie slovnych uloh, potanie do 20.

46/1 Ziaci porovnavaju vzdy dve susediésla. Do ruzovych patbk zapiSu dve
z vyhovujucichéisel. Ustne mozu povetiaktoré ¢isla by tam eSte mohli By Posledné
¢islo bude zavisie od predposledného. Zddiska propedeutiky by bolo vhodné
upozorni’ ziakov, Ze niekedy budeme porovnéaa viaccisel, ktoré budld medzi sebou
v rade suvisié
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46/2 Precvéovanie spojov &tania a oditania do 10 a rozkladéisla na desiatku
a jednotky.

46/3 Fixacia spojov &tania a oditania do 10. Ziak Fada v pamatiislo, ktoré moze
vpis& do okienka.

46/4 Struzné zéapisy slovnej Glohy. Ziaci mdZu doplriadania celymi vetami. Zapisu
spoje prislachajuce k zadaniu ulohy a dopiSu vysitetb odpovede.

Priklady slovnych zadani:

Princezné Katka a Zdenka maju krasne prstene. Katka4 a Zdenka 3. Aby sa im
nestratili, ulozili si ich do spolinej Sperkovnice. K&o prsté&ov v nej bolo?

V kr&'ovskej stajni st kone kié aj kr&d'ovnej. Krdovych je 10 a kréovninych 5 koni.
Ko/ko koni je v stajni?

46/5 Fixacia spojov &tania a oditania do 10, praca s taikou.

46/Z Ziaci najskor vyriesia priklady a zapisu danép@a rozdiely na ZIt( plésku. Potom
najdu najvadsi a najmensi vysledok a koruny vyfarbia feogokynu v texte.

47/ RieSenie slovnych uloh. Rdtanie v obore do 20
bez prechodu cez zaklad 10.

47/1 Struené zapisy slovnej ulohy moézu ziaci doplrgelymi vetami. ZapiSu spoje
prislichajuce k zadaniu a dopiSu vysledok do odgeve

Priklady slovnych zadani:

Peter stravi v utorok 5 hodin v Skole a eSte 2 iypdi klube. Potom uzZ ide rovno domov.
Ko/ko hodin nebude Peter doma?

Trpaslici sa rozhodli, Ze vigtia budik, aby sa krasne leskol. Budik je vSdknvedky
a trpaslici mali. Pripravili si rebrik, aby sa daditaj k zvoreku. Traja trpaslici paiom
vyliezli, ale dvaja maju strach z vySok, preto upjaradSej dole. Kiko trpaslikov spolu
cisti budik?

47/2 Ziaci najskor vypsitaju sty a rozdiely a potom pdd pokynov vyfarbia potka.
Cervenou nevyfarbuju, pretoze Ziaden vysledok nigijgi ako 10.

47/3 Porovnavanigisel do 20.

47/Z Situacie nadtanie a oditanie zndzornené znamym obrazkom.
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48/ Pditanie v obore do 20 bez prechodu cez zaklad 10.

48/1 Slovna Uloha znazornena (statickym) obrazkom.iZpacsitaju na jednej hallizke
rozkvitnuté kvety a puky, potom zapiSu do prislgStabu’ky ich si&et. Vysledok
odpcitaju z haluzky. Priprava na gtanie v druhej desiatke.

48/2 Priprava na &tanie v druhej desiatke. Ziaci najskor zakresligep ciarok dany
prvym gitancom, potom druhym a nakoniec &p@ju vSetkyciarky. Zapisu vysledok.
Uloha pokr&uje aj na druhej strane obrazka vazy.

48/3 Ziaci do obrazka vazy doplntgselné rady.

48/Z Fixovanie spojovdtania a oditania do 10, ptiitanie k desiatke, praca s tékau.

49/ Pctitanie v obore do 20 bez prechodu cez zaklad 10.

49/1 Priprava na p#itanie v druhej desiatke. Ziaci sfi@ju na obrazku zakusky jedného
druhu a zakusky druhého druhu. Zistené&tpozapiSu do tabdlky pod obrazkom
a vypcaitaju ich siet.

49/2 Slovna uloha. Prv&ag na <itovanie do 10, druh&ag na <itovanie v druhej

desiatke. Ziak nad zapis druligisti slovnej Glohy znazorgiarkami 11 tvarohovych a 4
lekvarové buchty, potontiarky spcita. ZapiSe priklad do tabky pod ulohou

a vysledok do odpovede.

Priklady slovnych zadani:

Stard mama sa teSi, Ze mdkderodinu. K& pridu na navstevu vSetky jej viafa naraz,
ma doma 7 vnukov a 2 wky. Kdko vni#¥at ma stard mama?

Stard mama pée pre svoje vniatd najlepSie kolée na svete. Minule napiekla dva
druhy. Tvarohovych 11 a lekvarové 4./Ko kol&'ov napiekla spolu?

49/3 Porovnavanigisel do 20.

49/4 Zavedenie jednoduchého spdsobuifamia: gitam jednotky a pripiSem desiatku.
Ziak vyznai slet Wavo poda vzoru do péitadla (neskdr uz nemusi desiatku
vyznaova po krazkoch, ale ju celt naraz vyhge). Vysledok zapiSe. Potom sjita
set vpravo, pomaha si uz vyzaieym pdaitadlom. Prichadza na to, Zze mbze najskor
spaitat’ ,jednotky* a potom pripéitat’ desiatku.

49/Z Precviovanie spojov do 10.
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50/ Pdtitanie v obore do 20 bez prechodu cez zéklad 10.

50/1 Ziak najskér k prikladom pripie vysledky, potopoj psa a majitéa s rovnakymi
vysledkami. Pri prikladoch 20 — 6, 16 — 4, 18 - diak mb&ze znézortiulohu ¢iarkami

(ako je to naznmené v 50/3), pripadne it v hornej ¢asti strany natiselnej osi.
Odkitat’ 4 znamena adtat’ Styrikrat 1 (napr. z 18 idem Styri kroky spéa 17, 16, 15,
14).

50/2 Pri rieSeni tlohy nacganie si ziak poméaha pitadlom.
Priklad slovného zadania:

Na medzinarodnej vystave psov sdaatilo 11 malych a 6 viych psov zo Slovenska.
Ko/ko psov spolu prislo na vystavu zo Slovenska?

50/3 Pri rieSeni ulohy na @étanie si Ziak pomaha Skrtanifiarok.

50/4 Precvtovanie gitania a oditania v prvej desiatke. 8ét v druhej desiatke. Ak je to
potrebné, Ziak si pomézgarkami alebogiselnou osou. Smerujeme &tainiu jednotiek
a pripisaniu desiatky.

50/Z Kreslenie rovnychciar (pripadne aj pravitkom). Vytvaranie kombinat&yich
predstav, planovanie dopredu tak, abyiagy nepretinali. Propedeutika @gek.

51/ Pditanie v obore do 20 bez prechodu cez zaklad 10.M@enavanie.

51/1 Podobne, ako v predchadzajlcej ulohe na s. 5Biaki musi najskor v predstave
skombinovd, spoji’ niekd’ko dvojic poharov, aby mu vyslo 7 dvojic. Preliewawodu
vzdy z pohéra s mensSitiislom do pohéara s ¢aim. Ak treba, mbzete ziakom poradi
najskér vylia pohére s wEmi ¢islami (alebo tie mensSie pohéare horet lido ¢o
najmensich poharov dole).

51/2 Nacvik paitania v druhej desiatke analogicky tanim v prvej desiatke. Ziaci
pacitaju po stpcoch.

51/3 Slovna Uloha na @ftanie do 10 a na ¢itanie v druhej 10 (34alky). Ziak nad zapis
slovnej ulohy znazorntiarkami 15 Salok a 3 predané Skrtne, potom riggrenuté
Ciarky sp@ita. Napokon zapiSe do spoja pod ulohou a do odjsove

Priklady slovnych zadani:

V cukrarni sa stala straSidelna vec. Keeta ¢caSnika niesla na tacke 10 poharov na
dzus, uvidela pod stolom myS. TakKmviesa Zakla, Ze jej tacka so vSetkymi poharmi
spadla z ruk. Na&stie sa rozbili len 4 pohare. Ko poharov ostalo celych?

Do obchodu so suvenirmi dostali 15 Salok s vtipnybmézkami. V d& ke? ich vylozili
na policu v predajni, predali 3 Salky. Ka Salok eSte maju v obchode?
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Na rodinnej oslave mal Bypo pripitku obed. Bolo trebéaka’, kym ho prinesu, tak deti
z dlhej chvile péitali pohare. Prazdnych bolo 10, pinych 6./Ko poharov bolo spolu na
stole?

51/Z Ziak méa najs pravidlo, ako st postupnosti tvorené. V prvej gvimecislo jeden,
v druhej a Stvrtegislo dva (raz su to parne, raz nep&tista, poda toho,éim zaneme).
Tretia postupnasje spojenim dvoch postupnosti, ktoré sa strieddjjednej je stéle
jednotka a v druhej pridavandéslo jeden. M6Zeme na to pozég ako naisla v druhej
desiatke — idu za sebou 12, 13, 14, 15...

52/ Pditanie v obore do 20 bez prechodu cez zaklad 10.

52/1 Ockitanie v druhej desiatke. Ziaci najskor vyfiaju rozdiely a potom pdd
pokynov vyfarbia znéky. Ak treba, znazornia si vypet ¢iarkami alebo n&iselnej osi.

52/2 Paiitame s operatorom. V zadnom kolese najskér musie Zo ,zelenej Sipky*
zistit', ze préitavame 2 (6- +2 - 8).

52/3 Ziak na pravitag’ linajky zakresli poth pokynov dany peet Gtvarov.

52/Z PrecvEovanie spojov &tania a oditania do 20 (bez prechodu cez zaklad 10).

53/ Paitanie v obore do 20 bez prechodu cez z4klad .10

4 zadania v jednom obrazku. ZvySené naroky na pozbdra porozumenie textu
(obrézka).

53/1 Do prveého kotla Ziaci zapisuju rézne rozkladsia 10.

53/2 Styri tlohy na piiitanie a oditanie¢isla ako operatora. Na prvom pase Ziakiai
ku kazdémugislu dvojku a vysledok zapiSe do rovnakého geonigiho obrazca.
Zo 16 v lichobezZniku (Gtvar Ziakom nepomenujme,hnecho Ziaci nazvd, ako chcu)
vlavo zapiSe 18 do lichobeznika vpravo, zo 14 v &iwdiavo zapiSe 16 do Stvorca
vpravo...

53/3 Triedenie poth tvaru. Ziaci pobh zadania rovnakou farbou vyfarbia rovnaké
geometrické tvary na pasoch medzi kotlami.

53/4 Kotol vpravo. Ziaci rozkladajéislo 10 na tri &tance. Nie je to jednoducha dloha.
Trojice sa budu opakovasnazime sa, aby sa liSili poradiisel.

53/5 Fixéacia spojov &tania a oditania do 10 a v druhej desiatke.

53/6 Postupnosti geometrickych tvarov. Ziak musi figjgvidlo, ako st tvorené. V prvej
sa opakuje trojuholnik a Stvorec, v druhej trojulilola dva kruhy, v tretej dva kruhy
a Stvorec, a vo Stvrtej trojuholnik, Stvorec a kruh
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53/Z Precviovanie rozkladwisla 8.

54/ Pditanie v obore do 20 bez prechodu cez zaklad 1008hé ulohy.
54/1 Fixacia spojov &tania a oditania do 10 a v druhej desiatke.

54/2 Ziak spaja modrou dv&sla, ktorych siet je 10. SU td&isla vo vnatornom kruhu.
Ziaci na to pridu sami alebo ich k tomu dovediertdzkami (Sdet ktorychéisel je 10?
MenSich ako 10.; Kde su tiettsla na obrazku?). Podob&ervenou séet 20.

54/3 Ziaci doplnia parne a v druhom rade nepatisk idlce za sebou.

54/4 Struiné zapisy slovnych uloh. Ziaci mézu doplmiadania celymi vetami. Zapisu
spoje prislachajuce k zadaniu a dopiSu vysledo&djmvede.

Priklady slovnych zadani:

Zuzka a Katka sa chceli htana vily. Aleco uz su to za vily, Kevence nemaju. Tak
zacali trhar’ kvietky na vence. Po cliké ma Zuzka 10 kvietkov a Katka 5/kakvietkov
maju spolu?

Katka bola smutna, Ze sa jej nedari a méa tak maletkov. Zuzka jej/gbila, ze k&' sa
bude eSte chiku snazi, podeli sa gou. Zuzka natrhala 17 kvietkov
a 3 z nich darovala Katke. ko kvietkov ostalo Zuzke?

V zahrade narastlo 15 kvetov. Cely tyzdame ich sledovali, aby sme zistili, kedy
odkvitnu. Kazdy dezatia’ odkvitlo rovnako — 0. Ki&o kvetov eSte kvitne v zahrade?

54/Z Pa:itame s operatorom. Ziaci do kvetov zapisuju vylefepo pouZiti operatora na
danécislo.

55/ Pditanie v obore do 20 bez prechodu cez zaklad 10.
55/1 Strusny zéapis slovnej ulohy. Ziaci méZu doplnzadanie celymi vetami. Zapisu
spoje prislusné zadaniu a dopiSu vysledok do odjmve

Priklad slovného zadania:

Stary otec nadil Bonifaca, ako postavia pu3ar lodky na potoku. Dnes sa vybral
Bonifac s kamaratom Patrikom k potoku, aby ich aieav pagali sami. Bonifac postavil
10 a Patrik 7 lodiek. K&ko lodiek maju spolu?

55/2 Fixacia spojov &tania a oditania do 10 a v druhej desiatke.

55/3 Ziaci do ,lodnych plachiet* zapiStislo — poradie v akom plavaju day dolu
vodou. Posledna, eSte nepusterEkbbomécislo 6.
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55/4 Fixacia spojov &tania a oditania do 10 a od 10 do 20. Ziak v pamdtadécisio,
ktoré mbze zapisado okienka.

55/5 Precvtovanie spojov od#ltania v druhej desiatke. Ziak, ktory ma tieto ®poj
fixované, nerobéiarky a moze napigsaovno vysledokCiarky robi, az k&' sa pomyli.

55/Z Kreslenie krivej suvislejiary.

56/ Opakovanie.
56/1 Ziak vypise na riadky do plachiet $tvorice priklacha gitanie a oditanie.

56/2 Ziak vypise do okienok v trupe loddsla zo zastaviek na tejto lodi v poradi od
najmensieho po najvaie.

56/3 Kombinatorick& Uloha. Zo Styroch zéstaviek na lglierd Ziaci dve a zafarbia na
ZIto, zvysné dve na modro. Existuje spolu 6 moanadgici najdu 4 z nich. Dbame na to,
aby boli rézne.

56/4 Fixacia spojov &tania a oditania do 10 a od 10 do 20.

56/5 Fixacia spojov &tania a oditania do 10 a od 10 do 20. Praca s fabu.

57/ Pcitanie v obore do 20 bez prechodu cez zéklad 10.
57/1 Fixéacia spojov &tania a oditania do 10. Praca s tdixou.

57/2 Kombin&cia ulohy na porovnavanie s tlohami ¢itagie a oditanie.

57/3 Fixéacia spojov &tania a oditania do 10 a od 10 do 20. Ziaci najskor wipeji
priklady vo faSiach akonzervach. Potom vysledky v td&eu usporiadaju od
najmensieho po najvai.

57/4K ¢&islam pod tabikou Ziaci priradia pismena z tdiky predchadzajaceho prikladu.

57/5 Geometrické tvary. Upgovanie pojmu Stvorec, obithik.

a) Rozdelime na Stvorec 5 x 5 a ik 3 x 5 Stvotekov.

b) Spojime dva prdtahlé vrcholy uhloprigkou.

c) Dva Stvorce 4 x 4 a obithik 3 x 4 (bd’ medzi Stvorcami alebo na kraji pévodného
obdZnika).

d) Existuje v&a moznosti. Bdi zvislo oddelime ohidnik a zvySok rozdelime na dva
trojuholniky, alebo obktnik oddelime vodorovne. Sfanajs’ jedno riesenie.

57/Z Precvtovanie porovnavani&isel do 20. Ziaci do okienok zapisuju znaky >, <, =
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58/ Paitanie v obore do 20 bez prechodu cez zéklad 10.

58/1 Robime nakupy. Ziaci najskor sptmju kd’ko eur maju jednotlivé deti. Potom
spaitaju cenu ndkupu a nakoniec’ko de'om zostane po zaplateni za nakup.

58/2 Do tabuky Ziaci vpiSu najvé&iu a najmensiu hotovtsktord mali deti na zZdatku:

s

58/3 Precviéovanie rozpoznavania geometrickych tvarovédyvanie pétu. Stvorce 2,
trojuholniky 3 (alebo 4, ak zapikame aj trojuholnik spojeny z dvoch trojuholnikoa
streche auta), kruhy 4, olidiky 4 (alebo 8, ak zaratame aj dbuky, ktoré vzniknu
spojenim dvoch, troch olithikov alebo dvoch oli#nikov a $tvorca).

58/Z Precvtovanie spojov &tania a oditania do 10 a v druhej desiatke.

59/ Paitanie v obore do 20 bez prechodu cez zéklad 10.

59/1 Pri kazdom obrazku 'ladame ulohu pd@ znamienka v talilke: rozkvitnutych
kvetov 11, pukov 5, spolu 16 kvetov; ZIté jablkézelenych jatk 10, spolu 13 jal;
pocet listov na strome, pod stromom, spolu; pricikach predpokladame, Ze predtym,
nez odleteli, boli na strome: na strome bolo 1Ziktv, 3 odleteli, na strome zostalo
10...

Priklady slovnych zadani:

Ked’ priSla jar, vSetko sa vonku zazelenalodata pwar. Na jabloni pred naSim oknom
rozkvitlo 11 kvetov. kEsom sa lepSie pozrel, naSiel som aj Bikaov. Kadko kvetov bude
c¢oskoro na jabloni?

Koncom leta sa vzdy teSime na/j&a. Na nasej jabloni uz dozrievaju. Tri su uz zrelé
ale nadalSich 10 si eSte chikiu pakame. Kdéko jaklk je na naSej jabloni?

Na jes@ sa nasa jabld meni najviac. Strasie listy na zem, aby si koraaheasinuli. 10
listov uz opadlo @alSich 10 sa uz drzi tiez len na vlaskudKmuda vSetky na zemi,
pojdeme ich pozbieraKo/ko listov pozbierame spod naSej jablone?

V zime, k& ma naSa jabld len holé konare, navStevuju ju wildy. Posedavaju a
vyspevuju, az kym ich @i nevyplasi. ESte pred clioil ich sedelo na jabloni 13, ale 3
prave odleteli. Kéko vtaiikov sedi na naSej jabloni teraz?

59/2 Stru:né zapisy slovnej Glohy. Ziaci mdZu doplriadania celymi vetami. ZapiSu
spoje prislichajuce k zadaniu a do odpovede dopySledok. Potom urobia kontrolu
pod’a prediohy.

Priklad slovného zadania:

Ked’ sme boli na prechadzke s parite/kou, pitali sme stromy, okolo ktorych sme
presli. Bolo ich 18. Ja som si ale vSimol, Ze &sfoh bolo 7. Okolo Kaych ihl¢natych
stromov sme iSli?
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59/3 Rozdiel spojenychéisel je 4. Niektori Ziaci mozno najdu aj dvojicu 82.
Propedeutika usek.

59/4 Precvtovanie spojov &tania a oditania do 10 avdruhej desiatke. Praca
s tabukou.

59/Z <itacie trojuholniky. Nad dvojicodisel je vzdy ich stet. Do ostatnych dvoch
policok druhého trojuholnika mdZeme zagistubovdny rozklad 10. Podobne aj
v poslednom trojuholniku mézeme zapiBabovd’ny rozklad 3 dubovd’ny rozklad 10.

60/ Pcitanie v obore do 20 bez prechodu cez zéklad 10.
60/1 Pravda — nepravda. Automatizécia spojtitasia a oditania.

60/2 Rozpoznavanie geometrickych tvarov. Ziaci vyfarbi@nou farbou kocky, gule
a valec. ZapiSu ich gty.

60/3 Fixacia spojov &tania a oditania do 10 a od 10 do 20. Ziakada v pamatkisio,
ktoré moze zapisado kocky. Potom kocku vyfarbi ptal kociek pod prikladmi.

60/4 Ziak ma najs pravidlo, poda ktorého je postupnbwytvarana. Prva jeiselny rad
od 2 po 9; v druhej sa striedajisla 8, O; v tretej sa striedaju dve 2 s dvoma2ll12211;
v Stvrtej sa strieda postupno3, 4, 5: 34534534; v poslednej sa nula striedi@einym
radom: 02030405.

60/5 Kombinatoricka uloha. Existuje 6 réznych mozna&taci okrem uvedenej vyfarbia
vSetky ostatnécervena — modra — zelend je inA moiraiso zelend — modracervena).

60/Z Fixacia spojov &tania a oditania do 10 a v druhej desiatke.

61/ Paitanie v obore do 20
61/1 Ziaci vpiswisla do balénov pdi naznaenych operacii.

61/2 Ak Ziaci nakreslia pekné roviegary, vyjde im lietadlo.

61/3 Fixacia spojov &tania a oditania do 10, rozkladisla na jednotky a desiatku. Ziak
najskor vypgita priklady a potom vyfarbuje pdka poda zadania. M6zZe vyfarbotvaj
priebezne po vypotani jednotlivych prikladov.

61/4 Precviéujeme porovnavanie dvojigsel.

61/5 Ziaci dopi3u do patbk vhodnégislo. Pri nerovnosti je viac rieseni, pri rovndsti
jedno.

61/Z Pasitame s operatorom. Ziaci do balénov zapisuji \dlsles pouZitim operatora na
danécislo.
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62/ Paitanie v obore do 20. Slovné ulohy.

62/1 Precvtovanie spojov &tania a oditania do 10 avdruhej desiatke. Praca
S tabukou.

62/2 Pravda — nepravda. Automatizécia spojtitasia a oditania.

62/3 Struwné zapisy slovnej Glohy. Ziaci mézu doplriadania celymi vetami. Zapisu
spoje prislachajuce k zadaniu a dopiSu vysledolodpovede. Potom urobia kontrolu
pod’a prediohy.

Priklady slovnych zadani:

Ked’ sme boli v Skole v prirode, iSli sme na vylet arplb sme sa aj na maly salas. Mali
tam 9 oviec a chystali sa ich dojKym podoijili prvé 3, mohli sme sa pozé¢rale potom
sme uz iSlifalej. Kdko oviec im eSte ostava pod®;ji

Cestou na kopec sme stretlicha Bol vémi mily a chviu sme sa s nim aj rozpravali.
Povedal, Ze ma v koSiari 10 oviec a na paSi 9kKana baa oviec?

62/4 Fixacia spojov &tania a oditania do 10 a v druhej desiatke. Praca sliadu

62/Z Ziaci najskor vypditaju priklady. Pod takiu zoradiacisla od najvésieho po
najmensie, potom priradiadkslam pismena. RieSenie: LASTQYKA.

63/ Pcitanie v obore do 20. Slovné ulohy.
63/1 Fixacia spojov &tania a oditania do 10 a v druhej desiatke.

63/2 Ziak si mdze ku kdpkam zaptsaajskor sumy a potom zakrizkava

63/3 Struné zapisy slovnej Glohy. Ziaci mdZu doplriadania celymi vetami. ZapiSu
spoje prislichajuce k zadaniu a dopiSu vysledolkodpovede. Potom urobia kontrolu
pod’a predlohy.

Priklady slovnych zadani:

Pani wite/ka ndm za odmenu, Ze sme sa cely rok usilagihenaplanovala koncoreny
vylet. 18la cela trieda. 11chlapcov, 9 diava pani dite/ka. Kadko deti iSlo na vylet?

Na vylet sme iSli autobusom. Z okna sme videlirnudgajinu. K&’ sme prechadzali
okolo luky, Sofér spomalil a opytal sa: ,Kto prvgasita kone na Iuke?“ Bolo ich 9. My
sme ale rychlo spttali aj kravy, ktoré sa tam tieZ pasli. Krav bdl®. Kako zvierat sme
videli na luke?

63/4 Po spojentisel vyjde obrazok owdy.

63/Z Sitet trochcisel. Preciovanie spojov&tania. Priprava na prechod cez 10.
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64/ Opakovanie.
64/1 Fixacia spojov &tania.

64/2 Fixacia spojov ogitania.

64/3 Xitame a oditame.

64/4 Z dvojicecisel v gombikoch danej farby vyberieme spravneeras
64/5 Xitame a oditame.

64/6 Ziaci doplniaciselné rady, druhy rad je postupfiggérnycheisel.
64/7 Ziaci doplnia znaky >, <, =.
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